PAVAGES

On dispose de carreaux de côté a, certains sont coupés en deux par le milieu du côté puis recoupés en diagonale, on obtient des triangles rectangles :

On assemble les triangles rectangles par deux pour obtenir des triangles isocèles :

Puis on assemble des carrés avec quatre triangles isocèles pour obtenir le motif de base d’un pavage :

A) Ce motif présente-t-il des axes de symétrie ? Combien ?

A-t-il un centre de symétrie ?

Exprimer en fonction de a l'aire du motif de base

On peut assembler ces motifs de différentes manières pour obtenir un pavage : 




Pavage 1


Pavage 2



Pavage 3

B) Tous ces pavages ne sont pas complets, il faut ajouter des carreaux dont la forme doit être celle des polygones obtenus entre les motifs de bases. Les pavages ci-dessus sont obtenus avec deux motifs : le motif de base et un polygone.

Peut-on obtenir d'autres pavages avec ce motif de base et d'autres polygones ?

C) L'objectif de cette partie est d'étudier les polygones des trois pavages précédents.


Pavage 1

1) Montrer que le quadrilatère A est un carré (penser à calculer un angle).

2) Exprimer, en fonction de a, la longueur des deux côtés de l’angle droit d’un des huit triangles rectangles qui composent le motif de base.

3) En utilisant un triangle rectangle, exprimer, en fonction de a, la longueur du côté du carré A.

4) Exprimer, en fonction de a, l’aire de l’assemblage représenté ci-contre (4 motifs de base et le carré A).

5) Application numérique : a = 20 cm.


Pavage 2

1) Montrer que le quadrilatère B est un losange.

2) Donner, en fonction de a, la longueur d'un de ses côtés.

3) Calculer, en fonction de a, la longueur du côté du carré MNOP puis son aire.

4) En déduire l'aire du losange B.

5) Exprimer, en fonction de a, la longueur de la grande diagonale du losange B. Avec le résultat de la question précédente, en déduire la longueur de la petite diagonale.

6) Exprimer, en fonction de a, l'aire de l’assemblage représenté ci-contre (4 motifs de base et 4 losanges B).

7) Application numérique : a = 20 cm.


Pavage 3

1) Donner, en fonction de a, la longueur d'un des côtés de l'octogone C.

2) Exprimer, en fonction de a, la longueur d'un côté puis l'aire du carré RSTU.

3) En déduire l'aire de l'octogone C.

4) Calculer l'aire de l’assemblage représenté ci-contre (4 motifs de base et 1 octogone C).

5) Application numérique : a = 20 cm.
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